

我市举办“绿色金融 共享健康”基金业发展高峰论坛

思想碰撞智慧火花 预见未来峥嵘待发

记者 徐浪 葛利利 方达星

29日上午，“绿色金融 共享健康”基金业发展高峰论坛在湖北咸宁举行。300余名各界精英齐聚“香城泉都”，共话绿色金融，共谋绿色发展，吹响了咸宁加快发展基金业、大健康产业的集结号。

省人大常委会副主任王玲致辞并宣布论坛开幕，省政府金融办副主任周常青出席论坛并致辞，市委书记、市人大常委会主任李建明致欢迎辞，市委副书记、市长丁小强主持论坛开幕式。市四大家领导出席。

李建明代表咸宁市委、市政府对出席论坛的各级领导、各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说，发展绿色金融是供给侧结构性改革的重要内容，是实现绿色发展的重要抓手。近年来，咸宁市委、市

政府高度重视绿色金融和基金业发展，启动设立香城产业基金，全力打造贺胜金融小镇，为咸宁绿色崛起注入了强劲动力。当前，咸宁正主动适应经济发展新常态，坚定不移实施绿色崛起战略，提出了“打造中国中部绿心、建设国际生态城市”的奋斗目标，开展生态、文明、智慧、旅游、健康咸宁“五城同创”，明确了“大健康、大旅游、大文化”的发展路径，加快发展以健康养生、健康医疗、健康医药、健康养老等为重点的大健康产业，全力打造“健康咸宁”，努力让绿色发展的成果由人民共享。本次论坛的召开，对于正在换道超越的咸宁来说，是一次开拓视野、寻求支撑、推动创新的难得良机。咸宁一定会充分汲取各位专家学者的真知灼见，以更加开



放的理念、更加优越的环境、更加优质的服务，加快推动金融业、基金业和大健康产业的大发展、大提升。

论坛上，国家发改委城市和小城镇改革发展中心副主任陈洪宛，中央财经大学副校长史建平，清科集团创始人、董事长兼CEO倪正东，普斯资本高级投资经理刘少斌分别围绕新型城镇化与基金业发展、绿色金融引领绿色发展、中国股权投资发展、大健康时代投资机遇与方向等做主题演讲。招商局金融集团有限公司首席经济学家胡斌、海尔医疗投资管理公司副总

经理王扬分别围绕如何迎接大健康产业黄金时代、大健康产业“新蓝海”如何开拓等问题与8位嘉宾做专题对话。

论坛还举行了项目签约仪式。市政府与湖北省资产管理有限公司，市政府与中信建投证券股份有限公司，咸宁高新区管委会与启迪之星（北京）科技企业孵化器公司分别签订战略合作协议；市卫计委与首都营养美食协会签订中国食育教育项目基地合作协议，市中心医院与北京盛诺一家医院管理咨询有限公司签订中国中部国际诊断中心项目合作协议。

大健康产业，“新蓝海”如何开拓？

大健康产业方兴未艾，如何抢占行业高地，争夺更多话语权？产业的“新蓝海”，如何开拓和对接？29日上午，来自投资界、医疗界的业界大咖们，围绕“大健康产业，‘新蓝海’如何开拓”这一话题展开对话，现场分享他们的判断和看法。

投资界对大健康产业青睐有加

“大健康产业将是未来最具投资价值的产业之一，投资界对大健康产业投资前景非常看好，可谓是青睐有加。”仙瞳资本执行合伙人刘靖龙介绍，仙瞳资本进军大健康产业，第一轮投资主要集中在健康医疗、生命科技方向，在生物医药、医疗器械、精准医疗、生命资源与科技方面均有涉足。

汇鼎资本合伙人何欣女士坦言，汇鼎资本已经通过在医疗服务领域提前布局、在健康行业产业链全面布局、在医疗器械行业长远布局，从三

大方面布局和投资大健康产业。汇鼎资本就是取汇聚资源，鼎力相助之意，通过在大健康产业的投资，来扶持行业发展。

同创伟业医疗合伙人陆潇波，长期专注于股权创业投资领域。他通过对近几年基金业界在各产业投资占比的数据分析发现，医疗领域投资占比已经快速上升到50%。他认为，大健康产业投资势头迅猛，炙手可热，蕴含巨大机遇，已经成为投资布局的“必争之地”。

优化进入退出通道，撬动更多资本进入

基金业界进军大健康产业，最具挑战的环节是什么？如何化解？华盖医疗合伙人丰雷认为，确定具体投资领域后，募集资金无疑是关键环节和难点。他建议充分利用政策机遇、银行金融支持等政府层面的雄厚力量，同时要吸引有实力的社会资本、以及实力的行业内上市公司加入。

刘靖龙则认为，健康产业、健康行

业学科跨度大，投资管理难度大，要组建专业团队，发挥工匠精神，深耕细挖，着力栽培。

陆潇波建议，大胆引进和实施分段投资法，实现退出途径多元化，提高对投资退出的宽容度和支持力度，提高交易活跃度，吸引更多的资金进入早期投资，以便项目启动初期获得更大的资金支持和扶持力度，形成良性循环。

咸宁打造大健康产业大有可为

大健康产业，“新蓝海”如何开拓？咸宁如何站上大健康产业的“风口”？对话会上，各界专家一致看好咸宁大健康产业发展前景，对到咸宁投资发展健康产业充满信心和期待。

“咸宁区位优势明显，可结合咸宁良好的环境优势，在大健康产业迎头赶上。”丰雷认为，咸宁发展大健康产业，在政府投资方面，要注重基金的放大效应。通过设立健康产业基金，引导和撬动更多资本进入，对投资进行放大，提高投资效益；在医药产业园区建设上，政府要在高站位、早谋划，统一规划，科学配置。要借医药行业企

业兼并重组契机，大胆改革创新，着力大健康产业供给侧改革，瞄准关键行业和领域，进行重点突破，实现转型升级和超越。

何欣女士认为，咸宁发展大健康产业，要通过对产业链的深挖和研究，提高提前的判断能力、决策能力，大胆突破行业壁垒，弥补整个领域、关键行业、子行业之间缺失的环节和要素，提前布局进入，弥补和抢占市场空白。地方政府、投资者要提早进入，早期介入，实现产业链条的嫁接，争取实现对行业发展和产业链布局起到重塑作用。

业界大咖现场分享「干货」

如何迎接大健康产业黄金时代？

大健康产业正处于快速发展阶段，咸宁如何迎接大健康产业黄金时代的到来？咸宁发展大健康产业有何模式可借鉴？29日上午，第八届国际温泉文化旅游节“绿色金融·共享健康”基金业发展高峰论坛上，来自投资界、保险界的大咖们纷纷建言献策。

大健康产业前景广阔

“从目前医疗费用支出水平来看，我国大健康产业正在迎来黄金时代。”招商局金融集团首席经济学家胡斌表示，理解大健康产业黄金时代的特点和未来趋势有利于看清大健康产业的前景。

中国保险学会副秘书长冯占军认为，大健康产业在未来若干年内，将是黄金产业，进入一个快速发展阶段。

大健康与绿色金融结合

“去年，绿色金融作为国家战略，首次被写到政府方案中，绿色债券是其中最大的一个亮点。”中央财经大学绿色金融国际研究院院长，经济学博士王遥说，未来，与大健康相关的项目，将是绿色债券要支持的方向。

理解大方向才能把握机遇。对大健康行业而言，机遇就在绿色债券。企业可以通过市场来发行绿色债券。

借鉴成功模式吸引资本进入

中南财经政法大学金融学院副院长，经济学博士，教授，博士生导师刘冬姣认为，目前，大健康产业发展非常热门，对于大健康产业资金的进入问题，保险基金是一项很重要的资金，保险基金大有作为。

冯占军指出，在国民经济发展中，保险基金是一支不可或缺的力量。目前，关于保险基金、地产与大健康的结合，有直接投资或在养老社区配备健康医疗两种模式可以参考。

基金、保险、地产与大健康的结合，咸宁可以借鉴。

海尔资本总裁李宝忠表示，咸宁

冯占军指出，伴随着收入的增加、生活水平的提高，人民群众对健康的需求势必进入一个快速增长的阶段，大健康行业在中国有扎实的市场基础。十八届五中全会提出建设健康中国，并出台《关于促进健康服务业发展的若干意见》、《“健康中国2030”规划纲要》，为健康中国提供了政策支持及明确目标，可预见健康产业前景广阔。

王遥建议，咸宁在提概念时，最好提“绿色金融+养老金融”，这样更加契合咸宁实际，可以把本地企业与大健康产业结合起来。咸宁绿色金融类企业发行债券时，可以围绕健康产业，建议设立一个与大健康旅游相关的融资集团，这样它的资质会更加优质，注入一些比较好的资产，这样它有这个实力去发行债券。我相信咸宁有这个能力，有这样的企业，去发行绿色债券。

在发展大健康产业中，要摒弃一提养老就搞医药，到处建医院及一提养老就搞地产，到处圈地的模式。要以医养结合为突破口，咸宁有基础医疗，有非常良好的生态环境，把两者结合起来。从共享两字着手，没有优质高端的医生，和大的器械生产厂商，利用互联网+，建立互联网医院，支持在线医疗的创业者，在这里创业，把全国著名的医生聚集在咸宁；引进保险资金进入，按照本地特色，设立审批专业化的保险公司；走国企改制的道路，拿一两个县市做试点，吸引社会资本和全国资源进入。